

Спецпредставитель США посетит Катар, Афганистан и ряд других стран для ускорения начала межафганских переговоров

По распространенной 25 июля т.г. Госдепартаментом США информации, Специальный представитель США по примирению в Афганистане, посол Залмай Халилзад отправился в Доху, Исламабад, Кабул, Осло и Софию. Об этом сообщает ИА «Дунё».

«В Дохе и Кабуле посол Халилзад будет добиваться решения оставшихся вопросов в преддверии внутриафганских переговоров, в частности обмена заключенными и сокращения масштабов насилия», - отмечается в сообщении Госдепартамента.

Уточняется, что «в Исламабаде посол Халилзад будет искать поддержку Пакистана в усилиях по продвижению внутриафганских переговоров. В Осло и Софии посол Халилзад проинформирует союзников по НАТО о мирном процессе в Афганистане».

По мнению Госдепартамента, стороны как никогда близки к началу внутриафганских переговоров, что является ключевым следующим шагом к прекращению 40-летней войны в Афганистане. Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в обмене заключенными, проблема требует дополнительных усилий для полного разрешения.

Напомним, что в марте 2018 года на международной конференции по Афганистану с участием ведущих стран мира и региона, ООН и других ключевых международных организаций была принята Ташкентская декларация, впервые закрепившая консолидированную позицию на глобальном и региональном уровнях о необходимости скорейшего начала прямых переговоров между афганским правительством и Движением «Талибан».

29 февраля 2020 года между США и Движением «Талибан» было подписано мирное соглашение, предполагающее постепенный вывод иностранных войск из Афганистана, освобождение пленных с обеих сторон и начало межафганского диалога.

Специальный представитель США по Афганистану Залмай Халилзад и главный исполнительный директор Корпорации финансирования международного развития США (DFC) Адам Бойлер 29 июня - 1 июля посетили Узбекистан, где обсудили вопросы поддержки мирного переговорного процесса в Афганистане.

Исполняющий обязанности министра иностранных дел Афганистана Ханиф Атмар 16 июля заявил, что запуск межафганских переговоров состоится в Катаре, но продолжиться они могут в других странах, в том числе в [Узбекистане](#).

Источник